

大阅兵

纪念中国人民抗日战争  
暨世界反法西斯战争胜利70周年70  
1945-2015 · 安徽

## 皖人皖产 闪亮登场

那些大阅兵中的“安徽制造”

“安徽造”预警机  
飞越天安门38所三型装备  
光荣接受党和人民检阅

□ 记者 任金如

大阅兵装备有“安徽造”，市场星报、安徽财经网记者昨日获知，由中国电子科技集团公司第三十八研究所研制或作为主要研制单位的三型装备光荣接受党和人民的检阅：305A 机动式三坐标雷达、空警 200H 预警机和空警 500 预警机。



空警 200H



305A 式雷达



空警 500

此次阅兵，新一代预警机——空警 500 首次公开亮相，这款具有自主知识产权和世界领先性能的预警机，掀起了中国预警机事业崭新一页。

2006 年，空警 2000 研制在刚要取得突破性进展的时候，却遭遇挫折——载机平台引进受阻。时任 38 所所长的吴曼青院士，创造性提出在国产飞机平台上利用先进的数字阵列雷达技术构建新一代预警机，实现“小平台、大预警、高性能、新一代”目标，即后来的空警 500。38 所科技发展部主任、空警 500 型号副总指挥王竞宇透露，空警 500 预警机的首航就在合肥的新桥机场。

在昨日的机动雷达方队中，305A 机动式三坐标雷达是另一道风景线。305A 雷达是 38 所自主研发的机动式三坐标雷达，主要担负重点地区的地空引导和警戒任务。

在阅兵式上亮相的空警 200H，是我国首型适用于国产载机平台完全自主设计的有源相控阵机载预警雷达。在技术体制上，更是实现了多项创新。为了提升空警 200H 对目标跟踪性能，在短短 2 年时间里，38 所人从软硬件上进行了改进，提高探测能力和航速、航向精度等；为了寻找解决某问题的方法，38 所人将用于实验的小阵架设在—个海岛上，利用整整一年的时间，观测、收集春夏秋冬的不同数据进行处理，终于找到解决的方法。

训练场上“黑脸”  
生活中的“暖男”参阅“雁门关伏击战英雄连”  
英模部队方队教练是怀宁人

许伟(左一)

□ 檀志扬 星级记者 刘海泉 文/图

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大阅兵，世界瞩目。此次受阅的10个英模部队方队中，南京军区占两个，分别是“雁门关伏击战英雄连”和“夜袭阳明堡战斗模范连”。市场星报、安徽财经网记者了解到，“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队中有三成官兵来自安徽，副总教练许伟就是安庆怀宁人。

## 2009年曾参加国庆阅兵

1983年9月出生的许伟是怀宁县石牌镇人，第1集团军某装甲团3营营长，2009年，曾作为两栖突击车方队执行方队长参加了国庆60周年大阅兵，并荣立个人二等功一次。在抗战胜利日前夕，他还有一个特殊的身份，出任阅兵式的“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队副总教练。

与以往阅兵相比，这次阅兵准备时间大为缩短。虽然曾参加过2009年国庆阅兵，但当许伟真正接手方队训练时却感到无从下手。

## 训练场上的“黑脸教头”

“这次是整个集团军首次以徒步方队形式参加阅兵，没有经验可循；野战部队平时训战术多，练队列少，基础薄弱底子差。”在刚进行阅兵训练时，虽然官兵训练十分刻苦，但方队整体训练成绩并不尽如人意，许伟焦急万分。但他也清楚，要啃下这一块“硬骨头”，就要继续唱好“黑脸”。

为此，许伟把军姿、表情、眼神、口令、答词等气质训练和衣服整洁、穿戴整齐、战靴亮度等军容训练都作为重要考核内容，让每名受训者将训练的成效运用到日常每个环节，形成记忆、融入血液、深入骨髓。

## 生活中的“暖男大哥”

虽然在训练场上是六亲不认的“黑脸教头”，但在生活中，许伟却是位“暖男”大哥。刚开始训练时，队员脚伤、关节疼痛多，他就自费买来红花油，手把手教队员按摩消肿。在得知每一个队员的实际情况后，许伟总是第一个送上关心，让他从不安中恢复正常。

许伟的努力获得回报，在阅兵徒指组织的首次单排面考核中，“雁门关伏击战英雄连”阅兵方队旗手班从160个排面中脱颖而出获得第1名，自开展排面评比以来，方队先后3次荣获“优胜排面”流动红旗。9月3日上午，10个英模部队方队先后登场接受检阅，“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队第6个登场，官兵们迈着威武雄壮的步伐，圆满完成任务。

“向全球展示风采  
妈妈为你自豪”星报记者对话参加阅兵  
安徽籍战士母亲

熊梦宵(视频截图)

□ 记者 赵汗青 志强

9月3日上午的阅兵式引发全球关注，在阅兵方阵中，战士熊梦宵和赵跃都来自安徽淮北。昨日下午，市场星报、安徽财经网记者对话两人的母亲，她们都表示，对两人参加这次阅兵，展现战士风采，深感自豪。

## 把中国女兵风采展示给世界

昨日上午，淮北濉溪河苑小区，临涣矿通风区职工熊斌的家里坐满了亲戚朋友，妻子刘英正热情招呼客人，他们的女儿熊梦宵就在这次阅兵式的白求恩医疗方队中。

1989年出生的熊梦宵是熊斌夫妇的独生女，2009年，正在上大二的她突然想参军，2013年，熊梦宵考入了白求恩医务士官学校。今年阅兵式上唯一用人名命名的女兵方队，就是由白求恩医务士官学校抽组成立。后来进驻到阅兵村，熊梦宵被编入了白求恩医疗方队。

9月3日下午4点钟左右，参加完阅兵的熊梦宵给母亲刘英打来电话：“我见到习大大了，特别高兴，特别自豪。”

刘英告诉记者，“和女儿说，妈妈看到你，妈妈太自豪了。看的时候激动的心情没法表达，想孩子，一年半就见过她两次，每次打电话的时候，女儿就说训练辛苦，发高烧还在坚持训练。为了能让人看到她，她很珍惜这次机会，要向世界展现女兵的风采。”

## 因为见到习主席，异常兴奋

淮北烈山区古饶镇赵集社区桂庄的一处农家小院里，赵跃的家人也都兴高采烈，因为赵跃也通过了层层选拔进入到阅兵式的队伍中，被分配到北京武警部队。

1995年出生的赵跃身高1米85，从小就有军人梦。今年2月份，赵跃告诉姑姑家人，他参加了阅兵式选拔。600多人中要选出350名战士，几乎要刷去一半的人选，赵跃打电话给家里说累，每天回到寝室衣服都跟从水里捞的一样，到了寝室他们也不休息，加班加点地练习，但赵跃说他心里高兴，觉得一切都值得。

昨日上午，赵跃在武警方队5排11号。赵跃的姑姑赵敏说：“下午来电话第一句就问‘看到我了吗？’我们有的说看到了，有的说没看到。”

“看到习主席，看见了！看见了！”赵敏说，当时赵跃的声音兴奋异常。

3年没见到自己的儿子，母亲宋德英告诉记者：“我很想他，希望他抽空能回家看看。他说话声音变了，也知道孝顺了。”